Becas Fulbright para Docentes Universitarios

El programa de becas Fulbright para docentes universitarios, también llamado “Faculty Development Program”, tiene como objetivo el de ofrecer oportunidades de intercambio académico al personal docente de las universidades nacionales que tengan interés en realizar estudios de postgrado o desarrollar una investigación en universidades de los Estados Unidos.

Este programa ofrece oportunidades para estudios de Maestría o el desarrollo de un proyecto de investigación por el período de un año.

Son candidatos ideales para esta última categoría aquellos docentes que se encuentran cursando estudios de Doctorado en Venezuela y que deseen viajar a los Estados Unidos para desarrollar su investigación en una universidad de los Estados Unidos antes de culminar sus estudios en Venezuela.

El programa de Becas Fulbright está abierto a todas las áreas del conocimiento excepto Medicina y todas aquellas relacionadas con el sector salud: Odontología, Psiquiatría, Veterinaria, Psicología Clínica, Enfermería, etc.

El programa de becas está abierto a todas las carreras excepto aquellas vinculadas al sector salud, tales como: medicina, odontología, enfermería, veterinaria y carreras afines. Los estudios académicos se iniciarán durante los meses de agosto o septiembre del siguiente año.

*** Aplicar ahora - Click aquí *** 
Fecha de Cierre: 30 de Mayo, 2015

Documentos requeridos - Descargar Listado
· Copia de las notas certificadas con traducción oficial al Inglés.

· Copia del título con sello húmedo certificando que es fiel al original y traducción al Inglés.

· Copia de la constancia de promedio académico y puesto en la promoción en Inglés.

· 3 cartas de referencia académica y 1 carta de referencia laboral en Inglés.

· Resultados de: toefl,  en caso de haberlos tomado antes de llenar la planilla de solicitud.

· Imprimir y anexar una copia de la Planilla de solicitud.

Los documentos señalados (anteriormente) deben ser entregados en la Embajada antes de la fecha de cierre, luego de llenar la planilla en línea.. No se considerarán postulaciones recibidas en línea si los documentos anteriores no son entregados en su oportunidad o están incompletos.
Entregar una copia de todos los documentos anteriores acompañados de una planilla (para facilitar el trámite de los documentos se recomienda sacar copias simples de los originales, acompañadas de sus respectivas traducciones al inglés) en una carpeta transparente sin perforar en un sobre cerrado debidamente identificado. Por favor no enviar originales.

Requisitos 
· Contar con el patrocinio de la institución a la que pertenece el académico, es decir que mientras sea beneficiario de una Beca Fulbright en los Estados Unidos mantenga su cargo, salario y otros beneficios.

· Ser venezolano, residente en Venezuela.

· Tener un título universitario equivalente a una Licenciatura.

· Demostrar dominio del inglés mediante un puntaje de TOEFL, en caso de haberlo tomado antes de postularse al programa

· Solo concurrirán a una entrevista los candidatos preseleccionados, aún cuando hayan cumplido con los requisitos establecidos.

· Los aspirantes a la beca para un año de investigación deben demostrar que poseen los contactos pertinentes con profesores/investigadores en la o las universidades estadounidenses donde desean estudiar. Igualmente, deben consignar los resultados del iBT (TOEFL) con un puntaje no menor a 80 puntos al momento de entregar su solicitud. 

· Llenar la planilla de solicitud.

· Imprimir y anexar copia de la planilla de solicitud.

Si cumple con los requisitos antes mencionados, favor envíe un mensaje a CaracasExchanges@state.gov , Este paso es indispensable para tener acceso a la solicitud En Línea.
Restricciones
No podrán optar a la Beca Fulbright los aspirantes que:

· Hayan recibido una Beca Fulbright anteriormente.

· Posean la doble nacionalidad venezolana-estadounidense.

· Posean un grado académico o titulo profesional en los Estados Unidos o quienes deseen completar estudios iniciados en ese país.

· No residan en Venezuela al momento de postular.

Beneficios
La Beca Fulbright se compone de:

· La asignación mensual del Programa Fulbright para manutención (que varía según el estado) del beneficiario.

· La exoneración de matrícula de las universidades norteamericanas, además del Boleto aéreo de ida y vuelta y un monto para gastos iniciales de viaje.

· Seguro médico.

· Gastos de instalación y asignación para libros.

· Asistencia en la tramitación de la Visa de Intercambio J-1 para el beneficiario y la J-2 para los dependientes, si es el caso.

· La cobertura Fulbright es de dos años máximo.

Todas las copias de los documentos anteriores deben ser entregados acompañado de una planilla en una carpeta plástica transparente sin perforar y en un sobre cerrado debidamente identificado.
Podrá entregar los documentos siempre y cuando haya completado la solicitud en línea para cumplir con el plazo de entrega.
No se considerarán postulaciones recibidas en línea si los documentos anteriores no son entregados en su oportunidad o están incompletos.

Por favor no enviar originales.
Recepción de postulaciones
Embajada de los Estados Unidos
Programa Fulbright
Oficina Cultural – PAS
Calle F con Suapure, Colinas de Valle Arriba
Caracas
TEL: (0212) 907-8013

*** Aplicar ahora - Click Aquí *** 
Fecha de Cierre: 30 de Mayo, 2015

